

我爱述说这故事——读经员训练课程

32. 读经员的组织及训练

在万峰的教会中，读经员是没有经过严密编排的。通常编排谁读经，是由干事，就是教会的那位文职同工决定。

读经员互相之间没有沟通，他们可能很早知道那段经文，但是他们抓不著整个崇拜的重点。

所以读经员的组织，其实某程度上应该和诗班的模式一样，定期提供训练。为什么在诗班上我们可以有恒久不断的训练，而读经员则不能？

尤其是，当我们牵涉到一些创意时，我们必须排练！我们的排练，是要让我们演绎得更好！所以如果有专门的弟兄姊妹负责组织这个活动，那就会更加适合了。

有很多时候，我们看见有人事奉，已经迫不及待，很满足了，但是其实事奉也有素质的要求，如果对事奉没有要求，我们就不是将最好的东西献给主。我们有责任将最好的献给祂。当然，内容必定要是關於核心事奉的素质，有人说瘸腿的不可上讲坛，女人不可以讲道，那肯定是有问题的。

但是，如果一个人五音不全，但他却要唱诗班，你抑或决定付出大量时间给他调教他，支持他进步，或者你可能要忍痛决定不接受他的加入。他的加入是好的，只是情况是他的加入，或者会极度影响那奉献的素质。除非是那位参与者愿意付出，团队也愿意承担对他的支持和额外训练，否则，不接受他也是必须的了。

读经员的情况也是一样，因为读经员的训练其中一个最重要素质就是去传递上帝的话语，有一些素质是必须的。在身体上的素质，第一必然是咬字清晰正确。说话一定要让人听明白，是读经员的首要素质。在香港因为有很多的新来港弟兄姊妹，很多时候他们说粤语说得不正，面对这群弟兄姊妹，我会关心他们的发音。

他们并不是无心读经，他们每次负责这个岗位的时候，都会穿上他们最美的衣服，很庄重的去上台，尽力去读，可惜，在他们自己的口音中，会让人对圣经的真道分心，那样就未必是我们最期望的结果。

另外一个问题也是心的问题，有一些人掌握了很好的技巧，但是他们没有心去做这个岗位，所以读经员的组织，就是要在恒常的练习之中，训练读经员演绎的技巧，也让他们成为一群爱读经，爱宣扬上帝话语的群体。

在一个读经吁的群体中，有几件事，我们是可以做的。其中包括：

1. 读音训练
2. 讲故事训练
3. 节奏、发声训练
4. 戏剧训练
5. 排练读经，互相鼓励支持

此外，也包括属灵操练：

1. 查经，理解经文
2. 理解经课与崇拜的关系
3. 彼此代祷，互相支持

在这儿为大家提供一个读经员的差遣、立愿礼，这个立愿可以在崇拜中做，并且每年一次，作为读经员回应上帝的方法。如果大家记得我们在分享早期教会的读经员的情况时，会记得教会会颁授圣经给读经员，因为他们承受的职份就是把圣经传到其他人身上。在今天的礼仪中，也应该将这个传统保持，显出读经员这个尊贵的职份。

读经员差派、立愿礼

读经员差派立愿礼，可由牧者主持，於主日崇拜中举行。

信众保持坐下

主礼人引言：

在信仰生活中，圣经是基督徒通往上帝的关键文献，而圣经也是人与上帝相遇的具体经验。宣读圣经，就是上帝亲自和人说话。所以各位弟兄姊妹，今天在崇拜中，一班曾经接受过读经员训练的弟兄姊妹会整个教会前，郑重表明他们愿意为教会服务，成为本堂的读经员。让我们为他们祷告，并且接纳他们为教会服务，成为上帝圣道的宣讲者。

主礼人逐一宣告新任读经员的名字，读经员起来，前往礼堂前方，面向主礼人。

心事查问

主礼人问：亲爱的读经员，你们是否愿意做好你们读经员的职份，不断接受圣经话语的更新的启迪，在教会中宣讲上帝的圣道，并且以圣经的话语作你们行事为人的准则，并且与所有崇拜事奉人员一起衷诚合作，以读经的事奉荣耀上帝？

应：我（们）愿意。

颁授圣经（仅对新任读经员）

主礼人：我谨代表教会，要对新委任的读经员颁授圣经，委派你们作为本堂的读经员（为期____年）。现在，请你们上前接受圣经，好履行你们的使命。

主礼颁授圣经给读经员，作为履行职务的标记。

祝福祈祷

主礼邀请所有信众祈祷：

全能仁慈的上帝，感谢你让这群弟兄姊妹先愿意成为本堂的读经员，愿他们在圣灵的引导下，追随主耶稣基督，藉著读经的事奉荣耀天父上帝。也愿他们以言语、行为、信心、爱心在生活中去实践圣经的道理，将使人得救的好消息，传扬及普世万民，让教会能够时常领受上帝的话语，参与崇拜的人时常蒙受启迪，越来越像主耶稣基督。愿荣耀颂赞归予上帝的真道，我救主耶稣基督，直到永永远远，阿们。